

ЕМЕЛЬЯНОВЕЦ

№ 31 (276)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган партийного комитета и шахткома Емельяновской шахты, Ленрудника

22 июля 1934 года

О плане угледобычи на 3-й квартал 1934 года и мероприятиях, обеспечивающих досрочное выполнение годового плана по Кузбассуглю к 1 декабря

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 28 июня 1934 года по докладу управляющего об'единением „Кузбассуголь“

1. Из-за плохой работы некоторых рудников Кузбасса за 5 месяцев текущего года стране недодано 300 тысяч тонн угля. В частности, программа угледобычи по Анжеро-Судженске за этот срок выполнена всего на 87,5 проц., а по Ленинскому рудоуправлению — на 92,4 процента.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы является незадание плана механизированной добычи рудниками (по Кузбассуглю в целом за 5 месяцев план механизированной добычи выполнен на 86,8 проц.).

2. Бюро Крайкома ВКП(б) отмечает особенно неудовлетворительную работу шахт Анжеро-Судженского рудника. Рудник имеет все предпосылки для выполнения данной ему программы угледобычи — из имеющихся 3-х шахт рудника две шахты сверхмощные, наиболее совершенно в техническом отношении оборудованные. Однако, до сих пор должной концентрации горных работ на руднике не произведено, необходимые организационно-технические улучшения в области нарезных работ не проводятся, надлежащей подготовки в очистных работах нет: необходимого элементарного наблюдения и ухода за электровозами и другими механизмами не обеспечено; планово-предупредительного ремонта механизмов не организовано. Состояние путей и вагонов в ряде случаев требует коренного улучшения; компрессорное хозяйство шахт ведется хищнически; поверхность шахт 5-7 и 9-15 в грязи.

3. Бюро Крайкома ВКП(б) также отмечает неудовлетворительную работу по Ленинскому руднику. Несмотря на почти годовой срок прошедший со времени решений комиссии ЦК и СНК, рудник до сих пор резкого улучшения в использовании механизмов не сделал. Попрежнему крепление в лавах производится крайне скверно; производительность конвейера ничтожна: отдельные достижения в росте производительности врубовых машин широко не распространены, парк вагонеток, как правило, находится в безобразном состоянии; за нарезкой необходимого наблюдения нет; качество производимого ремонта механизмов скверное в результате чего часты аварии и остановки работ.

4. Основными причинами плохой работы этих двух рудников и отставания остальных рудников Кузбасса бюро Крайкома считает все еще неискорененное, совершенно нетерпимое отношение к механизмам и их использованию, а также все еще плохую организацию производства и труда и невыполнение на деле основных решений ЦК и СНК СССР по угледобыче.

Несмотря на указанное в решении ЦК и СНК громадное значение бригадира и десятника, как основных организаторов работы в смене, роль этих первых командиров производства на большинстве шахт

Бюро Краевого комитета партии отмечает неудовлетворительную работу Ленинского рудника — это в полной мере относится и в Емельяновской шахте, на сегодня еще позорно работающей.

Наша шахта не выполняет плановой добычи, являясь основным виновником невыполнения плана угледобычи по руднику.

Вяжем на себя обязательство досрочно выполнить план к 1 декабря — мы вместо того, чтобы давать 2040 тонн ежесуточной добычи, даем 1700—1800 тонн, тогда как имеем все возможности выполнить взятое на себя обязательство.

Лучшим ответом на решение бюро Крайкома партии — будет выполнение плана угледобычи и всех качественных показателей.

Разрешить эту задачу нужно путем социалистического соревнования по профессиям, за обеспечение цели в лаве, забое.

Каждый горный мастер должен соревноваться за своевременную подготовку лавы другой смене, за создание условий врубовой машины и конвейеров. Каждый, работающий на механизме, должен обеспечить в соревновании четкую безаварийную работу обслуживаемого им механизма.

Призером борьбы за досрочное выполнение плана может служить работа бригад тов. Каширина, Томлиновича, Надымова, которые работают в таких же условиях, как и другие бригады шахты, перевыполняют свое производственное задание.

Рабкоры- ударники должны стать зачинщиками этого соревнования, показать образцы борьбы за выполнение наказа тов. Эйхе, о досрочном выполнении плана угледобычи к 1 декабря, и овладение техникой.

Кузбасса все еще обезличена. Помощник начальника участка и помощники главного инженера шахты все еще являются больше передатчиками, чем руководителями, имеющими определенные права и несущими определенную ответственность. В результате этого начальники и участковые и главные инженеры шахты без надобности перегружены мелочами, которые прямо и непосредственно могли бы решаться их помощниками.

Безобразные колебания в выполнении норм выработок одной и той же бригадой в различные дни месяца на одних и тех же работах или разными бригадами на аналогичных работах указывают на отсутствие правильного и постоянно режима работ. Нередки случаи, когда производственная дисциплина как среди рабочих, так и среди командного состава подменяется в одних случаях голым администрированием, крикливостью, а в других — панибратством. Все еще мало ответственности и дисциплины в передаче смены от десятника к десятнику и мало ответственности за качество производимых работ.

5. Бюро Крайкома требует от хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций всех рудников и шахт Кузбасса немедленного и всемерного усиления работы по устранению всех этих ненормальных стей и извращений.

Бюро Крайкома обязывает партийные организации угольных районов под этим углом зрения поставить всю партийно-массовую работу и борьбу за авангардную роль каждого коммуниста и комсомольца на производстве (соцсоревнование и ударничество), за техническую учебу, за овладение механизмами, поставив проверку выполнения этого задания коммунистами как центральную задачу проводимой чистки партийных организаций Кузбасса.

6. Предупредить секретарей партийных шахты 5-7 и 9-15 и председателя шахткома 9-15, что если в течение июля они не добьются решительного повышения качества партийно-массовой и профсоюзной работы, обеспечивающей полное выполнение плана угледобычи, они будут привлечены к партийной ответственности.

7. Учитывая решение слета рабкоров- ударников Кузбасса о выполнении рудниками годовой программы угледобычи к 1-му декабря (Прокопьевским рудоуправлением к 7 ноября), а также заявления секретарей парторганизаций угольных районов о том, что ими на рудниках развертывается работа по досрочному выполнению плана угледобычи, — принять к сведению, что Кузбассуглем на третий квартал дана рудникам следующая программа, гарантирующая в основном выполнение годового плана по Кузбассуглю в целом к 1 декабря, а по Прокопьевскому руднику к 7 ноября Кемеровскому руднику — 170 тысяч тонн; Киселевскому 345 тысяч тонн; Осиновскому — 294 тысячи тонн; Арамильскому — 172 тысячи тонн; Прокопьевскому — 1021 тыс. тонн; шахте Коксовой — 120 тысяч тонн; Прокопьевскому УНШ — 60 тысяч тонн; Ленинскому — 668 тысяч тонн; Анжеро-Судженскому — 701 тысяча тонн и Хакасскому руднику — 115 тысяч тонн.

8. Учитывая необходимость срочного обеспечения увеличенное задание шахт Кузбасса рабочей силой, обязать секретарей Беловского, Венгеровского, Зырянского, Ижморского, Кожевниковского, Кочковского, Красноозерского, Кытмановского, Крутинского, Исилькульского, Немецкого, Павлоградского, Родинского, Ребрихинского, Ермаковского, Анжерского, Кемеровского, Прокопьевского и Ленинского райкомов под их личную ответственность безусловно выполнить в течение ию

Освоение новой техники составляет, как известно, ключ для превращения Кузбасса во второй Донбасс.

ля выданные наряды на вербовку рабочей силы в называемых районах.

Тов. ПЛЕХАНОВУ немедленно закрепить районы вербовки за рудоуправлениями и обеспечить контроль за выполнением вербовки, обязав управляющих рудниками под их личную ответственность тщательно проверять код вербовки в каждом районе. Обязать управляющих рудниками и секретарей райкомов Кузбасса обеспечить наиболее организованный прием новых рабочих (немедленнее по их прибытии предоставление жилищ, питания и организацию технического инструктажа).

9. Горкомам и райкомам Кузбасса в течение июля проверить работу рудничных мастерских (выполнение ими заказов планового и текущего ремонта) и обеспечить резкое улучшение качества их работы, добившись наилучшей организации своевременного обслуживания шахт рудничными мастерскими.

10. Бюро Крайкома предупреждает управляющих рудниками и секретарей горкомов и райкомов о том, что при увеличении угледобычи должно быть повышенено качество углей, особенно коксующихся.

11. Бюро Крайкома особо обращает внимание хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций всех угольных районов на абсолютную недопустимость какого-либо ослабления внимания к выполнению подготовительных работ. Состояние подготовительных работ должно быть таким, чтобы оно безусловно полностью обеспечило угледобычу IV квартала 1934 года и первого квартала 1935 года.

Принято к сведению заявление тов. Плеханова, что Кузбассуглем не позднее 25 июля будет дан на места твердый календарный план на подготовительные работы по каждой шахте Кузбасса, предусматривающий перекрытие прорыва первого полугодия.

12. Бюро Крайкома особо предупреждает хозяйственное руководство, партийные и профсоюзные организации, инженерно-технических работников и всех ударников о том, что взятые обязательства Кузбассом о досрочном выполнении плана угледобычи в 1934 году, а также задача превращения Кузбасса во второй Донбасс, возлагают на них исключительную ответственность в вопросах: а) полного использования наличного комплекта оборудования не только по отдельным шахтам, но и в целом по рудоуправлению, обеспечения максимальной производительности отдельных механизмов врубовых машин, отбойных молотков, электросверл, конвейеров, электровозов; б) своевременного и доброкачественного планово-предупредительного ремонта механизмов и обеспечения исключительно бережного и внимательного отношения к механизмам.

Крайком ВКП(б).

Каждому мотористу — ключ, лопату и масленку

Мы, мотористки Симонова и Панарина бригады Надымова № 1 до бились лучшего использования механизмов за последнее время. В на шу смену моторы работают бесперебойно, показателем чего является—систематическое выполнение производственного задания по угледобыче бригадой т. Надымова.

Этого мы добились в результате внимательного отношения и социалистической заботы над механизмами, у нас имеется комплекс необходимого инструмента (ключ, лопата и масленка) посредством которых мы своевременно предупреждаем могущую быть аварийность.

У нас, как правило, установлено во время смены проводить тщательный осмотр и надлежащую смазку мотора. Во время работы мы следим за тем, чтобы не заваливать решетки и свободное время используем на отборку породы. В слу-

чае обнаружения большого потока видимой породы, останавливаем мотор и выявляем конкретных виновников зельности.

Мы выдвигаем минимум требований для каждого моториста:

Во-первых, каждому мотористу—ключ, лопату и масленку.

Во-вторых, следить, чтобы во время смены было достаточное количество смазки как в приводе, так и в масленке.

В-третьих, не допускать завалки привода и решеток, ни породой, ни углем.

В-четвертых, все свободное время использовать на отборку породы и в случае большого потока—немедленно устанавливать конкретных виновников.

По перечисленным пунктам вызываем мотористов бригады № 4—тов. Ахневскую и Польгуеву.

Симонова, Панарина.

Чистка подняла производственную активность бригады Попова

Болдыревскому участку на июль суточное задание 610 тонн угля. Для выполнения этого задания имеются все горные условия, но несмотря на это план до сих пор не выполняется. Причиной чему является несвоевременная подготовка фронта работы, что зависит от самих десятников, они должны тесно связаться друг с другом в процессе производства, чтобы каждый десятник отвечал за своевременную подготовку забоя. А у нас на участке обычно это отсутствует и приходится десятнику, пришедшему на смену, в первую очередь ликвидировать те безобразия, которые натворил десятник, работавший смену.

Например, бригада Попова до 13 июля не выполнила свое производственное задание, из-за несвоевременной подготовки забоя сменой десятника Кулешова. Тогда бригада поставила вопрос ребром перед Кулешовым—о своевременной подготовке фронта работы для бригады.

После этого Кулешов почувствовал ответственность и взялся за подготовку фронта работы следующей смене, это подтверждается производственными показателями.

14 июля бригада Попова выполнила 269 вагончиков угля вместо плавовых —200. 15 июля выдали 249 вместо 200. 16—222—200.

Эти достижения должны быть закреплены сменой Кулешова и на основе их добиться таких же результатов в других сменах. Только при таких условиях может быть выполнен приказ т. Эйхе, чтобы за кончить годовую программу к 1 де-

кабря 34 г. Тов. Попов понял, в период чистки, каким должен быть организатором и руководителем бригадир в бригаде и заверяет руководство участка, что его бригада выполнит по-большевистски указания т. Эйхе. Мельников.

СВОДКА по качеству угля по шахте с 8 по 20 июля

Наименование участков и фамилии бригадиров	Химический анализ			Стандарт
	Колич. проб. в проц.	Факт. выкл. в проц.		
Болдыревский	8	6,15	7	
1. Попов	3	5,2	7	
2. Смердин	3	7,54	7	
3. Карлов	2	5,37	7	
4. Шимов	—	—	—	
5. Хрященко	—	—	—	
Серебренниковский	11	11,59	10	
50. Медвецкий	1	13,16	10	
51. Кузьмин	3	11	10	
52. Новиков	2	11,95	10	
53. Герский	2	11,60	10	
54. Томлянович	3	10,39	10	
Майеровский	6	8,80	7	
1. Надымов	3	9,52	7	
2. Удалев	1	7,25	7	
3. Шлиманский	1	8,59	7	
4. Гаечев	—	—	—	
5. Вшивков	1	8,02	7	
22 уклон	5	10,97	10	
1. Макаров	1	11,28	10	
2. Ошрин	1	13,68	10	
3. Горнятенко	—	—	—	
4. Саенко	2	10,77	10	
5. Гареев	1	7,93	10	

ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ ДОМОХОЗЯЙКИ т. ЖЕБИНОВОЙ—В ПРИМЕР ДРУГИМ

Будучи делегатом на всекузбасском слете рабкоров удэхников тов. Жебинова заключила договор с домохозяйкой Прокопьевска т. Юшубе, по активному участию благоустройства городов Кузбасса.

Это обязательство т. Жебинова выполнила с честью, несмотря на свой преклонный возраст 50 лет. Вместо 8 взятых трудодней, она отработала на шахте и по подшефным школам 12. Кроме того т. Жебинова провела большую массовую работу среди домохозяек своего участка, где она является кварткомом, под ее руководством участок прекрасно благоустроен.

В каждой квартире огорожены палисадники, посеяны огороды, по-

сажены цветы и проведено древо-насаждение. Немало проделала тов. Жебинова работы в борьбе за лучшие благоустроенные культурные квартиры рабочих угольщиков, которые теперь являются образцами на руднике, как например у тт. Кривова, Болтунова, Богданова и других.

Тов. Жебинова активно участвует в проведении массово-политических мероприятий. Так например, она одна из первых реализовала среди неорганизованного населения займа 2 года вгро-50 лет. Вместо 8 взятых трудодней, она отработала на шахте и по подшефным школам 12. Кроме того т. Жебинова провела большую массовую работу среди домохозяек своего участка, где она является кварткомом, под ее руководством участок прекрасно благоустроен.

В каждой квартире огорожены палисадники, посеяны огороды, по-

Сводка угледобычи по шахте с 8 по 20 июля

УЧАСТКИ	Начальники участков	Задание в тоннах	Выполнение в тоннах	В прод.
1 Болдыревский	Тишеников	7800	7023	90
2 Майеровский	Навотный	5850	5140	87,9
3 Серебренниковский	Агапов	6630	6159	77,8
4 22 уклон	Бакин	5760	4158	72,2
По шахте	Гринев	26520	22526	85

Охватить займом вновь поступающих на работу.

С момента проводимой подписки на заем 2 года второй пятилетки на нашей шахте прошло времени уже 2 с половиной месяца, а подписка и на сегодня еще не закончена полностью.

Этот момент характеризует нашу бессистемную работу проведения важнейших мероприятий, выдвинутых партий и правительством по инициативе самых передовых рабочих. Вместо того чтобы эту работу проводить повседневно, наши участковые партийные и профсоюзные организации ограничились проведением кампании.

Кроме того за это время очень много выбыло рабочих с шахты по различным причинам и с другой стороны за это же время вновь прибыло на шахту рабочих более 200 человек, которые до сих пор еще не охвачены подпиской, несмотря на то, что прикрепленные уполномоченные по займу на участках еще от этой работы не освобождены. Больше того, совершило нечувствуется работы общественной комиссии гекредита во главе с председателем т. Малышевым.

Наша задача заключается в том, чтобы ни одного рабочего не осталось не охваченным подпиской. Для этого необходимо до 25 июля провести тщательную проверку по участкам, сменам, бригадам и охватить тех, кто до сих пор не подписался.

РЕДАКЦИЯ.

СДЕЛАЕМ ПОДШЕФНЫЕ ШКОЛЫ ОБРАЗЦОВЫМИ НА РУДНИКЕ

Прошло 3 дня после того, как коллектив Емельяновской шахты взял на себя конкретные обязательства по организации образцовых школ № 15, 17 и 6 в подготовке к новому учебному году. На городской рабочей конференции выпустила специальное обращение с призывом ко всем горнякам рудника, колхозникам района последовать этому примеру (см. отпечатано в "Леншахтере" от 18 июня).

Емельяновцы начали работу в подшефных школах на второй же день после постановления Горкома партии, состоявшегося 15/У. До конференции проделали следующую работу: в 15 школе отремонтировали парты и скамейки, переложены печи, исправили полы и двери. Для ремонта 6 школы полностью забросили лесоматериал, гвозди, известка и т. д. Отпущено по линии шахтного ОРС 200 метров маунфактуры для интерната, для всех 3 школ отпущен материал для занавесок и штор. Выдано учителям дополнительно промтоваров до 50 р. на человека и по линии шахткома 1400 руб.

Но эта помощь была недостаточной, она являлась только началом нашей работы. В настоящее время емельяновцы на деле реализуют свои обязательства.

За прошедшие 3 дня с 15-18 июля сделали больше, чем было сделано раньше. В порядке общественности отработано 150 трудодней, выполнены работы первой очереди, территории школ 15 и 6 огорожены, снесены ненужные старые постройки, очищены и выравнены территории, прилегающие школам. Поделаны ящики для угля, произведена обивка дранкой внутри школ под штукатурку, отпущено дополнительно средств 550 руб., выделен из самих рабочих контроль за качеством ремонта (бригада т. Судицова, движение).

Для более правильного использования рабочей общественности по шефству школами, все участки шахты прикреплены к отдельным школам.

Болдыревский участок и механизация к 15 школе, участок 22 уклон на и хвосты к 6. Серебренниковский участок и движение к 17, и Майеровский—к детсаду.

Все эти участки включают между собой социалистические договоры на лучшее обслуживание своей подшефной школы. Первыми по реализации своих обязательств в проявлении инициативы идут: движение, за него Серебренниковский участок и на 3 месте 22 уклон, а затем Майеровский участок.

Остальные: Болдыревский, механизация, вентиляция и поверхности цехи и ОРС до сих пор еще не подкрепили взятые обязательства практическим делом.

Основной задачей партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций заключается в дальнейшем, еще в большей мобилизации общественности и широкой инициативы на выполнение взятых обязательств—закончить к принятому сроку 25 июля, обеспечить лучшее качество ремонта, одновременно ведя решительную борьбу с проявлением всякого рода элементов успокоенности.

Петров.

Ответственный редактор

И. С. ПЕТРОВ.

Тираж 1000 Зак 1912